

# 佛山市南海区关心下一代工作

# 简 报

第七期（总第 188 期）

南海区关心下一代工作委员会办公室编

2021 年 6 月 30 日

庆建党百年 做时代新人

## 南海区关工委“传承红色基因教育示范基地”揭牌



6 月 28 日，南海区关工委“传承红色基因教育示范基地”在坐落

于卓艺学院的南海区九江镇委党校党史馆揭牌。

南海区关工委主任叶桂容、常务副主任张顺前、副主任叶忠民，九江镇委党校党史馆馆长朱明珍及卓艺学院部分师生共 40 多人参加了揭牌仪式，之后大家参观学习了党的百年光辉历史和南海区及九江镇的改革开放史。同学们十分感慨地说：是中国共产党救人民救民族于水深火热之中，没有共产党就没有新中国，我们要更加刻苦努力学习，承前启后，奋发图强，为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

叶桂容在致辞中热烈祝贺南海区关工委“传承红色基因教育示范基地”建成开放，她说今年是中国共产党成立 100 周年，也是“两个一百年”奋斗目标历史交汇点，各级关工委要认真落实习近平总书记关于开展党史教育的指示精神，依托和运用党史馆、区关工委传承红色基因教育示范基地的丰富资源，积极组织青少年前来参观学习，开展传承红色文化主题教育培训，着力向青少年讲好中国共产党的故事、改革开放故事，歌颂党的百年伟业，着力深化党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，传承红色基因，引导广大青少年知史爱党、知史爱国、知史爱社会主义，激励青少年树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。







南海区关工委“传承红色基因教育示范基地”，总体建筑面积近1500平方，首层展示中国共产党百年光辉历史，涵盖党史和红船精神、井冈山精神、长征精神、西柏坡精神、红岩精神、抗美援朝精神、两弹一星精神等习近平总书记提出的中国共产党精神谱系。二楼、三楼是南海区九江镇党建纪念主题，包括九江人文、九江及周边地区革命事迹、改革开放40多年九江的发展成就、未来规划展示等。

南海区教育局关工委党史教育进校园讲师、海北中学71岁的退休老教师黄国强，亲身见证了国家在党的领导下，由贫穷落后走向繁荣富强的历程，有着深厚的家国情怀，他55多年来收藏了一万多件珍贵的党史资料及实物，精挑细选了一部分在南海区关工委“传承红色基因教育示范基地”进行展示。

（南海区关工委 金艳 袁晓锋）

积极应对 迎难而上

## 九江镇关工委部署落实今年重点工作

九江镇关工委因疫而变，干劲不减，将原定于6月召开的年度工作会议内容通过政务网发到了各村（居）、教育发展发展中心、企业及园区关工委，并及时召开了坐班人员工作会议，安排布置镇关工委“五老”人员深入各自负责的片区指导落实今年各项工作。

会上，镇关工委副主任关永合肯定了去年在青少年思想品德主题教育、“家庭教育一条街”、“430”课堂、《晨曦》报（抗疫专刊）等方面的工作，重点部署了今年六项工作。一是以中国共产党成立100周年为主题，由教育关工委负责制作主题教育视频，各学校利用暑假组织学生进行网上观看，要求每位学生写观后感一篇，对优秀作品进行奖励。二是组建镇属工业园区关工委和镇总商会关工委。三是积极参与开展奖学助学活动。四是发挥《晨曦》报思想品德教育阵地的作用，刊发歌颂祖国、歌颂党和社会主义制度的好作品。五是加强关工委工作宣传力度。六是“以党建带关建”抓好村（居）关工队伍的建设。



（九江镇关工委）



# 喜迎建党 100 周年 争做魅力好少年

## 丹灶金沙中学千人大合唱《没有共产党就没有新中国》

七一前夕，金沙中学在学校体育馆举行“喜迎建党 100 周年，争做魅力好少年”千人合奏葫芦丝+千人合唱党歌活动。

千名学生激情澎湃、放声高歌《没有共产党就没有新中国》、《唱支山歌给党听》、《党的恩情万年长》、《颂歌献给亲爱的党》、《把一切献给党》等红色歌曲，令人心驰神往、热血沸腾；葫芦丝合奏，音韵宛转，声声入心，体现出中华优秀传统文化的独特魅力。



## 丹灶有为小学开辟百草园劳动实践基地

为了落实习近平总书记在全国教育大会上提出的“要教育引导學生崇尚劳动、尊重劳动，懂得劳动最光荣、劳动最崇高”的指示精神，

让学生有更多的劳动实践机会，6月10日，丹灶有为小学、校关工委创建的百草园劳动实践基地正式投入使用，孩子们通过亲手种植和观察，了解中草药的外形、功效和习性，培养劳动精神，弘扬中医国粹。



## 丹灶联安小学阅读素养培养达标

6月8日，丹灶联安小学以优秀的成绩通过镇中小学“阅读素养培养”等级学校评估工作小组的检查评估。



近年来，联安小学及校关工委积极响应区镇提出“全阅读”要求，制定了阅读素养培养四年规划，通过购置书籍、开辟阅读长廊，设置



阅读课时，融合叙事德育，开展多种阅读活动，让学生从读书中汲取民族文化和世界文化精华，提高阅读写作以及运用语言的能力，切实提高学生的阅读素养。如今“每天阅读半小时”成了联安小学的响亮口号。



6月7日上午，金沙医院的医务工作者来到金沙中学，为师生进行核酸检测，助力全校教职工学生全部完成核酸检测工作。校关工委组织团员学生代表向抗疫医务工作者敬献鲜花以及亲手制作的齐心抗疫手抄报作品《中国必胜！医护人员，您们辛苦了！》，并现场献上一曲《听我说，谢谢你！》，表达对抗疫工作者的赞美和敬意。

（丹灶镇关工委）